AVVISO PER LE FAMIGLIE
SI RICORDA A TUTTE LE FAMIGLIE CHE LA SCUOLA INIZIERA’ IL 14 SETTEMBRE	

I GENITORI NON POTRANNO PIU’ ACCEDERE A SCUOLA E NEPPURE NEL CORTILE DELLA SCUOLA PER ACCOMPAGNARE I PROPRI FIGLI  (per indicazioni normative anti-covid). I BAMBINI DOVRANNO ESSERE AFFIDATI AI DOCENTI AL CANCELLO DI VIA PIANCA, 32 (classi 1^A – 1^ B – 2^B - 4^A – 4^B) O IN VIA PIANCA, lato parchetto cancelletto Scuola dell’Infanzia ( 2^A – 3^A – 3^B – 5^A).
Al fine di evitare assembramenti sia all’ingresso che all’uscita, si invitano i genitori a NON SOSTARE negli spazi vicino gli ingressi dopo l’entrata dei propri figli.
Al mattino  i genitori dovranno misurare, a casa, la temperatura dei propri figli che deve essere assolutamente inferiore a 37,5 gradi, in caso contrario non potranno recarsi a scuola.
All’ingresso ci saranno l’insegnante di classe e l’insegnante di sostegno ad accogliere i propri alunni e a condurli in aula. Ogni insegnante consegnerà a ciascun alunno una MASCHERINA CHIRURGICA. Pertanto si raccomanda la massima puntualità per evitare disagi.
Si ricorda che si potrà comunicare con le insegnanti solo tramite diario, in quanto non sarà possibile fermare il docente né all’ingresso, né all’uscita. Gli insegnanti riceveranno solo su appuntamento.
Gli alunni iscritti a MENSA dovranno fermarsi a mangiare regolarmente, salvo esigenze eccezionali. Dal 14 settembre a fine mese il pasto sarà consumato in classe con lunch box, servito dal Comune. Dal 1 ottobre si andrà in refettorio e ci sarà il pasto servito a tavola (solo le classi prime e seconde).
Si raccomanda di NON PORTARE A SCUOLA TUTTO IL MATERIALE i primi giorni perché in aula non potranno esserci né libri né quaderni, ma ogni giorno si porteranno solo quelli necessari richiesti dalle insegnanti.
Tutto questo sarà valido fino a nuove diverse disposizioni

GLI ORARI DI INGRESSO SARANNO I SEGUENTI:

INGRESSO 1: Via Pianca, 32 
entrata ore 8,15  uscita ore 16,15  =  classi 1^A, 1^B e classe 2^B
entrata ore 8,30  uscita ore 16,30  =   classi 4^A e 4^B 

INGRESSO  2: Via Pianca, lato parchetto cancelletto Scuola dell’Infanzia
entrata ore 8,15  uscita ore 16,15  = classe 2^A
entrata ore 8,30  uscita ore 16,30 = classi 3^A, 3^B e classe 5^A

PER CHI NON USUFRUISSE DELLA MENSA L’USCITA SARA’ ALLE ORE 12,30 PER TUTTE LE CLASSI.

CLASSI TEMPO PIENO 
RIENTRO ORE 14,30 
CLASSE 1 ^B TEMPO NORMALE 
LUNEDI’ – MERCOLEDI’- GIOVEDI’- RIENTRO ORE 14,10
MARTEDI’ – VENERDI’ :
entrata ore 8,15  uscita ore 12,15 

LE CLASSI ENTRERANNO ED USCIRANNO SEMPRE DALLO STESSO INGRESSO.
FREQUENZA PER LE CLASSI PRIME
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